

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Martes 8 de Agosto de 1950. — Núm. 23.280

Dos niños arrastrados por el mar

Las Palmas, 7. — Cuando se bañaba en la playa de La Laja, Ricardo Mire con su familia, la corriente arrastró a sus dos hijos Cayetano y Miguel, de 12 y 8 años, respectivamente. El padre pudo rescatar a uno de los hijos, que falleció seguidamente por asfixia. El más pequeño desapareció más adentro, sin que se haya podido localizar el cadáver. — Cifra.

La delegación de poderes del rey Leopoldo se tratará hoy en el Parlamento belga

Spaak, reelegido presidente de la Asamblea de Europa



Spaak

Estrasburgo, 7. — Paul Henri Spaak ha sido reelegido Presidente de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa. — Efe.

Estrasburgo, 7. — A pesar de la fuerte oposición mostrada por algunos delegados, el político belga Spaak, ha sido nuevamente designado para ocupar la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa.

El motivo de aquella oposición se funda en el destacado papel desempeñado por Spaak contra la permanencia del Rey Leopoldo en su patria.

Paul Henri Spaak fue reelegido en su cargo del Consejo de Europa por noventa votos contra veinte y tres. — Efe.

El que va por lana...

Paris. — El señor impertinente se acerca a una pescadería y comienza a manosear el género. Comprueba la frescura de uno, pesa a uno, huele un tercero, mira el ojo al cuarto...

La encargada de la pescadería está a punto de estallar cuando el señor impertinente dice con desdén: —Nada; no me dicen nada estos besugos...

A lo que la pescadera contesta rápida:

—¡Claro, usted creía que le iban a llamar papá!

Abundante aguacero en Tarragona

Tarragona, 7. — Después de varios meses de absoluta sequía, esta madrugada ha caído sobre esa capital un fortísimo aguacero acompañado de gran aparato eléctrico.

Una de las chispas destrozó el asta de una bandera de las que engalanan el Estadio del Gimnasio de Tarragona, en la Avenida de Cataluña.

Se ha recolectado 40 litros de agua por metro cuadrado que si bien ha contribuido a aliviar la sequedad de la tierra, no ha revuelto la importancia requerida para la agricultura, dada la violencia de la caída. — Cifra.

El empréstito a España

COMENTARIO EDITORIAL DEL "DAILY NEWS"

NUEVA YORK, 7. — EN SU COMENTARIO EDITORIAL SOBRE LA VOTACION DEL SENADO, FAVORABLE A ESPAÑA, EL "DAILY NEWS" DE NUEVA YORK BAJO LOS TITULOS "CIEN MILLONES PARA FRANCO" DICE QUE "ES GRATO EL QUE ALGUNOS DE NUESTROS JEFES VEAN LA LUZ AUNQUE HAYAN TARDADO CASI CUATRO AÑOS EN VERLA. ESPEREMOS QUE LA CAMARA DE REPRESENTANTES IGUALMENTE APRUEBE EL EMPRESTITO A ESPAÑA. — Efe.

Un aerolito de millones de toneladas

El enorme crater que produjo ha sido descubierto en la península de Quebec

Toronto, 7. — Un cráter de enorme anchura, producido por la caída de un aerólito que se cree es el mayor de los hasta ahora llegados a la Tierra, ha sido descubierto en una zona deshabitada del norte de la península de Quebec.

El descubrimiento se hizo por una fotografía obtenida desde un avión.

Se supone que el aerólito que lo produjo tiene que haber tenido un peso de varios millones de toneladas ya que el cráter está localizado en una mole de unos diez millones de toneladas de granito.

Trygve Lie es optimista



Trygve Lie

Lake Success, 7. — "Si no fuera un optimista no creo que hubiera sido Secretario General de esta organización durante cinco años", ha manifestado Trygve Lie a los periodistas.

El Secretario General de las Naciones Unidas añadió: "No estoy de acuerdo en que las armas sean la única solución en Corea. Si las fuerzas coreanas nortistas se retiran y cesan de disparar, no usaremos las armas para poner fin a la crisis. Soy optimista". — Efe.

Tres penas de muerte en Bucarest

Vienna, 7. — Informan de Bucarest que tres personas, entre ellas una mujer, han sido condenadas a muerte acusadas de conspirar para la ocupación por la fuerza por parte de Yugoslavia de la provincia alemana de Banato.

Otras personas han sido condenadas a diversas penas de reclusión.

El primer Secretario de la Embajada yugoeslava también ha sido detenido. — Efe.

CIEN NIETOS

Nueva York. — La señora Perte Kruger ha batido un record a sus ochenta y siete años. La señora Kruger es una campesina de Little Rock (Iowa) que trajo al mundo diez hijos, que a su vez le han dado noventa y nueve nietos. Ahora, uno de ellos acaba de darle el número ciento, de todos ellos, y contando al que acaba de nacer, le viven sesenta y cuatro.

Los piragüistas salieron de Madrid

Madrid, 7. — Los piragüistas que realizarán la peregrinación marítima Palma-Roma salieron esta mañana de Madrid, en dirección a Valencia.

Son portadores de un mensaje del rector de la Universidad de Madrid para el de la Universidad de Roma. — Afl.

Las tropas norteamericanas conquistan un importante cruce de carreteras

Se trata del primer éxito importante obtenido en Corea

En algún lugar de Corea, 7. — Las tropas norteamericanas han alcanzado su primer éxito importante en la campaña de Corea, con la conquista de un cruce de carreteras en las cercanías de Chinju.

Logró este primer objetivo del gran ataque lanzando a primera hora del lunes la V unidad regimental de combate que hubo de luchar duramente pero sin sufrir grandes bajas.

La ocupación de este cruce situado al oeste de de Chidong abre

a los norteamericanos el camino de Chinju que parece ser el principal objetivo de la acción estadounidense.

Sin embargo el movimiento de los norteamericanos se ve amenazado desde el norte por los co-

Juró su cargo el nuevo presidente de Colombia



Laureano Gómez

Bogotá, 7. — El Presidente electo Laureano Gómez ha prestado juramento oficial de su cargo ante el Tribunal Supremo de la nación, a las 18 horas de la tarde hora local. — Efe.

Por cuestiones de intereses se produjo un drama familiar en Valencia

Valencia, 7. — Cuando trabajaban en una era un labriego y su hijo entablaron fuerte discusión con un cuñado del primero, agrediendo mutuamente. Padre e hijo hicieron caer al suelo a su pariente quien se dirigió a su domicilio y cogiendo una escopeta salió de nuevo al campo y disparó sobre padre e hijo. El padre llamado Beltrán Prediño falleció a consecuencia de las graves heridas.

El agresor ha sido detenido. El grave suceso se produjo por asuntos de herencia. — Cifra.

RESUMEN DE NOTICIAS

LOS CADETES DEL "EMPIRE STATE"

Barcelona, 7. — El capitán del "Empire State" acompañado de la oficialidad y numerosos cadetes han visitado la Escuela de Náutica de Barcelona y el Museo Marítimo. — Cifra.

INCENDIO EN SEVILLA

Sevilla, 7. — Un incendio que comenzó a media tarde en la finca "Las Flores" del término de Aznalcázar, se propagó rápidamente a otras heredades denominadas Dehesa Nueva y Los Baldíos.

Ha consumido 250 hectáreas de terreno sembrado de pinos y eucaliptos.

Los técnicos calculan las pérdidas en medio millón de pesetas. — Cifra.

CORONACION DE UNA IMAGEN

San Fernando, 7. — La Hermandad de Ntra. Sra. la Virgen del Carmen, Capitana de la Marina española y de la ciudad, ha recibido un breve de Su Santidad concediendo la coronación canónica de la imagen de dicha Hermandad. — Cifra.

MUERE UNA NIÑA MORDIDA POR UN CERDO

Santa Cruz de Tenerife, 7. — En el pueblo de Vitoria una niña de 10 meses fue mordida por un cerdo, falleciendo a consecuencia de las heridas. — Cifra.

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

PANTALONES

El tema de los pantalones está de moda; la realidad es que en verano uno piensa que no hay como las faldas. Quiere uno decir que en verano como se debe ir más fresco es con una de esas prendas propias (hasta ahora) de la mujer y de los escoceses.

La variedad de pantalones es hoy infinita; se entiende de pantalones para uso de las bellas: Pantalones cortos; pantalones a media pierna; pantalones a lo "Pepe le Moko" y pantalones "golfillo" que en estos momentos constituyen el último alarido.

Ya se sabe en que consisten estos cubre piernas cuyo uso se extiende de las playas al interior de las poblaciones: Vienen a ser los modelos que usaba la Gámez en "Las Leandras" o la Loreto Prado en sus papeles de chico revoltoso en "Los Granujas" o en "Los chicos de la escuela".

Con esto se puede llegar muy lejos, y hay quien dice que pronto en vez de esos pantalones se usarán las chaquetas del marido puestas al revés. No hay duda que tiene migas y gracia. Gracia, desde luego, si a la señora que las viste se la ha dado la naturaleza y máxime teniendo en cuenta que si de cintura abajo la cosa es algo uniforme no hay duda que de cintura para arriba ellas se darán a toda clase de combinaciones. ¡Hay que compensar un poco!

Eso como decimos, "si hay percha". Si no la hay la moda se presenta a confundir a la novia con un limpiabotas no municipalizado... ¡Tremendo!

EL DE TURNO

De Sociedad

En virtud de oposición ha ingresado en el Cuerpo de Ayudantes Industriales del Ministerio de Industria y Comercio don Bernardo Garau Cabrer, quedando en expectación de destino.

Se halla restablecido de la intervención que le fué practicada, habiendo podido abandonar la clínica, nuestro amigo don Juan Segura.

Lo celebramos.

Habiéndose agravado en su enfermedad ha sido vaticada doña Ana Arbona Ferrer, esposa de nuestro distinguido amigo don José Parpal Villalonga.

Deseamos a la enferma pronto y total restablecimiento.

En la parroquia iglesia de Lluch mayor recibió ayer las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Catalina, la hija primogénita de nuestros amigos don Antonio Salivá y doña Margarita Salivá a quienes enviamos nuestra enhorabuena.

El domingo fué bautizado im-

poniéndosele el nombre de Jaime un hermoso niño con cuyo nacimiento han visto alegrado su hogar los esposos don Salvador Viñals Mercadal y doña Esperanza Vidal Reñés.

Apadrinaron al niño su abuelo paterno don Jaime y su abuela materna doña Catalina.

Nuestra enhorabuena.

El Ayuntamiento de Mahón ha acordado dedicar una calle o plaza de la aldea de San Clemente al Vicario General de la Diócesis menorquina nuestro paisano don Mateo Bosch Caldentey, como testimonio del beneficio que ha recibido dicha aldea con la bendición e inauguración de su nueva iglesia parroquial, de cuya fábrica puede considerarse artífice al señor Bosch Caldentey.

Con objeto de pasar una temporada en su residencia de Cala Mayor, llegó el domingo de la península nuestro distinguido amigo el naviero don Vicente Enseñat.

Gobierno Civil

VISITAS

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas: el Gerente de "Baleares" don Jorge Andreu, don Antonio Marqués y el teniente de Alcalde don Guillermo Aloy.

Ayuntamiento

INSPECCION MUNICIPAL VETERINARIA

Servicios realizados por el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de julio de 1950.

Fueron reconocidas en el Matadero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno:
77 vacas 13.942 kilogramos;
436 terneros 67.390 kilogramos.
Ganado lanar y cabrio:
366 ovejas 5.307 kilogramos;
4.866 corderos 48.389 kilogramos;
66 cabras 974 kilogramos
Ganado de cerda:
2 cerdos 177 kilogramos.
Ganado equino:
30 reses 3.992 kilogramos.
Aves y conejos:
4.036 gallinas y gallos; 84 pavos y pavas; 2.063 conejos y conejas.

Habiendo decomisado por distintas enfermedades 3 vacas y 7 ovejas; 45 kilogramos de carne de vaca y 20 de caballo; 4 pulmones de vaca y 6 de oveja; 2 higados de vaca y 2 de oveja.

En los mercados y por los inspectores de servicio en los mismos se decomisaron 450 kilos de pescado y 270 kilos de fruta.

Fiestas en Pollensa

SAN LORENZO DEL CARRER

Los días 9, 10 y 11 de agosto de 1950 tendrán lugar las fiestas dedicadas al Santo Patrono, con arreglo al siguiente programa:

DIA 9. — A las 19.—Salida de las típicas xirimies anunciando el comienzo de los festejos.

A las 22.—Concierto por la Banda de Música de la localidad.

A las 23:30.—Revueta y baile al estilo del país.

DIA 10. — A las 8.—Pasacalles por la Banda de Música.

A las 12.—Carreras pedestres en la carretera de Son Servera.

A las 18.—Gran partido de fútbol entre una selección de Palma y otra de Manacor.

A las 20.—Concierto por la orquesta "Los Clipper's" en la plaza del Generalísimo.

A las 22.—Exhibición de la agrupación folklórica "Aires Mallorquins" del Pont d'Inca y "Muñeras" del Vivero.

A las 23:30.—Grandiosa verbena amenizada por las orquestas "Los Clipper's" y "Mediterráneo", con Miguel de Villa y Tina Massot.

A las 24.—Disparo de un castillo de fuegos artificiales.

DIA 11 — A las 10.—Carreras de cintas.

A las 18.—Partido de fútbol entre el equipo de la localidad y el Lassalle de Manacor.

A las 22.—Gran velada de lucha libre americana en el recinto de la verbena.

A las 23:30.—Actuación del conjunto folklórico "Aires Regionals de Gallia" con una sección de la Lira Esportlerense. — LA COMISION.

En las playas de San Telmo fué inaugurado el domingo el nuevo Hotel Dragonera

La iniciativa de don Antonio Juan, ha dotado al pintoresco lugar de San Telmo, de un magnífico hotel que se denominará "Dragonera".

El hermoso edificio —proyecto y dirección del señor Juncosa— ha sido levantado en un delicioso rincón de aquella cala, de tan bellísimo paisaje. Atendiendo las solicitudes turísticas, se han habilitado dos plantas de la nueva construcción y una vez terminada la actual temporada veraniega se completará la obra con dos nuevos pisos que se destinarán a habitaciones dotadas de todo el "confort" que exige el viajero. También se dotará al establecimiento de un grupo eléctrico que proporcionará alumbrado propio y la fuerza motriz para atender las exigencias de los servicios sanitarios. Así, en uno de los más incomparables lugares de la isla, en medio de una naturaleza que ofrece las perspectivas de nuestro mar y la solemne paz de las pinedas encontrará el viajero todas las comodidades y el bienestar apetecibles.

El Hotel "Dragonera" fué visitado el domingo por un grupo de representantes de las agencias de viaje y periodistas, quienes respondiendo a la amable invitación del señor Juan se trasladaron a San Telmo.

Allí fueron recibidos por el propietario, por su hija doña Magdalena Juan e hijo político don Jaime.

Festividad de S. Cayetano

EN EL TEMPLO DE SAN JUAN

Precedida de la novena y triduo de cuarenta horas, que predicó el Rdo. P. José Fuster Morell S. J., se celebró ayer con toda brillantez la fiesta que anualmente dedica a San Cayetano sus hijos los Padres Teatinos en el templo de San Juan.

A las 8 hubo misa de comunión general que celebró el Rdo. don Miguel Benassar. A las 10:30 tercia y misa mayor que celebró el Rdo. don Pedro Sureda, Ecdócono de Santa Cruz. El sermón corrió a cargo del mismo orador del triduo.

Por la tarde, a las 6, vísperas y completas y a las 7:30 rosario, ejercicio cantado sermón y solemne procesión, actuando de preste el Ilmo. Sr. Vicario General. Después se cantó solemne Te-Deum y después de la reserva fué adorada la reliquia del Santo.

Durante todo el día no cesó el desfile de fieles por la capilla —bellamente adornada— y a los actos reseñados asistió tan gran concurrencia que rebasó la capacidad del templo.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en la iglesia de la Merced, en sufragio de un difunto.

Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y media rezo del Santo Rosario, Trisagio a la Santísima Trinidad, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María. A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Santorales

San Juan Bautista Vianney, cfr. m.



LINEAS AEREAS DEL MEDITERRANEO

(Servicios Regulares)

Todos los miércoles:
VALENCIA-ARGEL-VALENCIA
VALENCIA-ORAN-VALENCIA

Todos los jueves:
PALMA-ARGEL-PALMA

Todos los sábados:
PALMA-MARSELLA-PALMA



AVIACION Y COMERCIO, S.A.

DELEGACION DE PALMA DE MALLORCA

P.º GENERALISIMO FRANCO, 13 bis - TELEF. 1322

Y EN LAS AGENCIAS DE VIAJES

DE GOMA

SUMINISTROS TRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19

Teléfono 4316

NOVEDADES SASTRERIA



SAN MIGUEL, 62 y 67

TELÉFONO. Nº 1746

PALMA

Recibidas nuevas remesas

Niky - Trajes baño - Albornoces

Reflexiones

SABER ESPERAR. — He aquí una de las armas que han de esgrimir quienes se sepan poseídos de razón. Aunque esta arma, que no se presta a la agresión, no evita muy comúnmente los malos ratos, el pesimismo y hasta bordea la desesperación. Porque es difícil dominar el ánimo, siempre propicio a buscar caminos rápidos, y poner sordina y freno a los anhelos de que se reconozca la razón.

La verdad —se ha dicho muchas veces— no es más que una. A veces, la conveniencia agena, o la malquerencia, disfrazada con innumerables pretextos, se oponen al reconocimiento de aquella. Entonces, al que sabe que tiene la razón, que posee la verdad, se le abren dos caminos: plantear una lucha para lograr el reconocimiento de su razón, o decidirse a esperar que el tiempo haga desaparecer las cortinas de humo o las voluntarias vendas sobre los ojos para que la verdad brille.

El tiempo es un gran descubridor de verdades. Ya lo decían, cantando para infundirlo más, en una vieja zarzuela

Dejad que el tiempo corra a su sabor
que el tiempo es un señor
que dice siempre la verdad.

Es también en el transcurso del tiempo que confía el proverbio árabe: "Siéntate a la puerta de tu tienda y verás pasar el cadáver de tu enemigo".

Muy pocos serán los que, en algún momento de su vida, no hayan sido objeto de ataques, no siempre justos, contra los cuales, aun estando en posesión de la verdad, carecía la víctima de medios para reaccionar. Entonces ha llegado el momento de pasar malos ratos y de sentirse solamente sostenidos por la fe en la propia razón, por la seguridad de que la verdad era, a pesar de las apariencias —o de las malas intenciones—, la que se sentía en el fondo del alma. Y sólo ha podido practicarse una solución: esperar.

Pero ocurre que aunque saber esperar parece fácil, pues dejar pasar el tiempo por ser aptitud pasiva no trae complicaciones, es necesario poseer más temple de ánimo que para lanzarse a la lucha. Esta enardece los ánimos, presta vigor insospechado al espíritu, concita la atención y da lugar a exteriorizar los argumentos. En cambio la espera es lenta y cansada. Mucho más cuando los adversarios, prevalidos o animados por el silencio, arrecian en sus ataques. Entonces es cuando se necesita temperamento heroico, que también hay heroísmo en la espera paciente del día en que brille la verdad.

Esperar nunca es en vano. Podrá darse el caso de que el que inició la acción combativa, no llegue a ver el triunfo de su idea, no alcance la proclamación solemne de la verdad defendida, no asista al reconocimiento de su razón. La vida es finita y en ocasiones su término no da tiempo a asistir a la victoria.

Pero, generalmente, no se necesita tanto tiempo. Los sucesos se suceden con velocidad cada día más vertiginosa y los que ayer movían los hilos de la conjura quedan hoy al descubierto, y los hechos toman el sesgo favorable el que supo esperar, al que no le importó —según frase de Juan Alcover— que tardasen las uvas cañaneras y prefirió nutrirse de verdad, sabrosa como la flor de harina del desierto. — R.-T.

NOTICIAS LOCAL

CUPÓN DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 447

Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

A partir de hoy se facilitarán en la Delegación provincial de Educación Popular, sita en el Paseo de Sagrera, 9-1.º, los modelos de instancia (solicitud individual) y certificado (expedido por el Gerente o Administrador General de la Empresa), que deben presentar los periodistas, colaboradores, etc., antes del 18 de los corrientes, a efectos de la extensión del nuevo carnet profesional de prensa, cuya concesión y uso regula la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 27 de Mayo de 1949. Cada solicitante deberá acompañar a la documentación que se indica, dos fotografías de tamaño carnet.

La recepción de los documentos correspondientes se efectuará en las oficinas mencionadas de la Delegación provincial de Educación Popular de 11'30 a 13'30 horas, señalándose también el mismo horario para la evacuación de las consultas que pudieran plantearse.

Notas poéticas

En la noche de ayer y ante los micrófonos de Radio Mallorca, el poeta valenciano José María Jorge dió a conocer una selección de sus poemas inéditos al público oyente y que constituyó un verdadero deleite espiritual dada la personalidad literaria del mencionado poeta. Sus versos denotan la sensibilidad artística del poeta y algunos como el titulado "Intimidades" nos dan a conocer el espíritu que mueve la pluma en versos que como este son para ser dichos en voz baja y así captar toda la belleza que los mismos encierran.

El recital de los mismos estuvo a cargo de su hermano y destacado rapsoda, actor del Cuadro artístico de Radio Valencia, que logró dar a cada página y composición el tono que las mismas requerían. La flexibilidad de Jesús Jorge quedó bien demostrada en la actuación a que hacemos referencia.

Excursión a la Calobra y Torrente de Poreys

La Juventud Seráfica de Palma organiza para sus socios, familiares y simpatizantes una de las mejores excursiones que pueden hacerse en nuestra Mallorca sin par.

Fecha: Día 15 de Agosto.
Programa. — A las 7'45. — Salida en tren especial desde la estación del ferrocarril de Sóller. Traslado en tranvía hasta el Puerto.

En la iglesia del Puerto, a las 9'45 Misa para los excursionistas.

A las 10'30.—Subida a las embarcaciones.
A las 11'00.—Salida del Puerto hacia La Calobra bordeando la Costa Brava mallorquina. Después del desembarque tien-

po libre para visitar el Torrente de Poreys y sus alrededores, utilizando el camino y túnel abiertos recientemente.

A las 4'30.—La sirena anunciará el regreso que se emprenderá a las 5'00 a fin de disponer de tiempo para visitar el Puerto y ciudad de Sóller.

A las 8'00.—Saldrá el tren especial de regreso Palma-Sóller. Para inscripciones en el local social (calle Lulio, 3) de 7 a 9 de la tarde y los festivos de 11 a 1 mañana.

Precio del pasaje: 30'00.
Si por alguna circunstancia especial conviniera modificar el programa, se anunciará oportunamente.

Lluvia

A primera hora de la tarde de ayer, después de largo rato de estar encapotado el cielo, descargó sobre nuestra ciudad, acompañado de truenos un temporal de agua.

Aunque no de mucha duración la lluvia fué muy copiosa, como

se echó de ver por el agua que discurrió por las calles amontonando el barro en las partes bajas.

Como consecuencia de la lluvia, la temperatura sufrió un descenso.

Según noticias, también llovió en algunas comarcas del interior de la isla, como lo acusaron algunos torrentes de los que desembarcaban en la bahía.

Movimiento en el puerto

Día 6:

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y los pailebotes "Cala Castell" y "Vicenta Ferrer"; de Valencia el pesquero "Simón Llorens"; de Alicante e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II"

Día 7:

Llegó de Castellón la balandra "Gibralfaro"; de Burriana el pailebot "Cala Antió"; de Valencia el pailebot "Roda de Tarragona".

Salió para Ibiza y Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibi-

za"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Ha sido despachado para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

TURISMO

Llegó de Mahón el yate inglés "Sylvia".

Ha sido despachado para Gibraltar el yate inglés "Yalanthé" y para Mahón el de la misma nacionalidad "Tecomá".

Empresa Municipal de Aguas y Alcantarillado E.M.A.Y.A.

Para conocimiento de los abonados a nuestro servicio, se hace público que, con objeto de proceder a la reparación de una avería, el próximo miércoles día 9, a las siete de la tarde, será cortado el servicio al sector de Terranova, Porto-Pi y Ca's Catalá, reanudándose unas horas después, en cuanto estén terminados los trabajos de que se trata.

Palma de Mallorca, 7 de Agosto de 1950. — La Dirección.

Farmacias de turno

Durante la semana del 7 al 13 estarán de turno las farmacias siguientes:

- (De 9 mañana a 10 noche)
- Aguiló, Villalonga, 64 (Santa Catalina)
- Bordoy, Del Campo, 14 (Molinar)
- Catalfell, Sindicato, 435
- Cardell, Pl. Cardenal Reig, 14
- Castañer, San Jaime, 5
- Caubet, Calvo Sotelo, 17 (Terrero)
- Forteza, Miguel Santandreu, 79
- Llobera, Pl. Santa Eulalia, 1
- Oliver, Aragón, 140 (Hostalets)
- Tarongi, San Miguel, 93
- Nanrell, Jaime II, 107
- Servicio nocturno
- (De 10 noche a 9 mañana)
- Miró, Colón, 18

Curados en la Casa de Socorro

- Margarita Campins Porcel, 53 años, fractura de coles del antebrazo izquierdo en su tercio inferior y herida contusa en el arco superciliar izquierdo por caída.
- Gabriel Rosselló Roig, 14 años, herida punzante en la planta del pie izquierdo con una tachuela.
- Catalina Rubert Busquets, 40 años, fractura del radio izquierdo por caída.
- Miguel Rodríguez Berrocal, 31 años, fuerte contusión en la región costal izquierda y antebrazo del mismo lado por caída de bicicleta.
- Domingo Mulet Bauzá, 69 años, herida contusa en la región frontal y arco superciliar izquierda y fractura del antebrazo izquierdo, por caída de bicicleta.
- Apolonia Sitjar Bonet, 55 años, contusión en la región costal izquierda, agredida.
- Margarita Vidal Rotger, 27 años, contusión en la región frontal, agredida.
- Remedios Pérez, Pérez, 19 años, salpicaduras de agua mineral en los ojos.
- Rita Tur Mari, 40 años, extracción de cuerpo extraño de la palma de la mano izquierda.

BORN - AUGUSTA

MIERCOLES

¡¡Otro sensacional programa!!

¡¡Dos films extraordinarios dos!!

¡¡Un programa a todo color!!

La gran producción **WARNER BROS**
en **TECHNICOLOR**

Dodge Ciudad
— sin Ley —

Errol Flynn - Olivia de Havilland
Ann Sheridan - Bruce Cabot

y la obra maestra de la **METRO GOLDWYN**



¡¡Dos films portentosos en technicolor!!

TELEFUNKEN

PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO

Distribuidor exclusivo para Baleares

CASA RADIO

PELAIRES, 23
TELEFONO 1927

Cocina francesa
Especialidades-Pollos al Ast
Fiestas - Bodas - Banquetes

CRONICA DEPORTIVA

Decia La Almudaina

Hace 50 años

8 DE AGOSTO DE 1900

El Rdo. Padre Riera tomó ayer posesión de su nuevo cargo de Rector de las Escuelas Pías de esta ciudad.

—Se reunieron en el Ayuntamiento los Presidentes de las Comisiones y jefes de las fracciones políticas con objeto de llegar a un acuerdo sobre los futuros presupuestos.

Se presentaron dos proyectos, uno por los señores García Grell, Martí y Pomar, y el otro por el señor Ferrer. Aquel propone una economía de 75,000 pesetas y este de 31,000. No se llegó al acuerdo deseado.

—Ayer tuvo lugar en la Diputación la subasta para el arriendo del Teatro Principal.

Hubo tres postores y la subasta fue adjudicada por el señor Socías, que presidía el acto, a favor de don Bernardo Manera por la suma de 5,311'97 pesetas.

—Han regresado de París, donde fueron a visitar la Exposición Internacional, el fabricante de cajas de cartón don Pedro Humbert, y don Guillermo Rubert, hijo del fabricante de calzado don Jose.

Hace 25 años

8 DE AGOSTO DE 1925

Ayer llegó de Barcelona el Ilmo. y Rdm. Padre Juan Sastre Riutort, de la Congregación de la Misión, Obispo titular y Vicario Apostólico de San Pedro Sula (Honduras), hijo del pueblo de Santa Eugenia.

Le recibieron el Vicario Capitular (señor Pascual, el diputado provincial don Joaquín Aguiló y Comisiones de la Misión y de Santa Eugenia.

Tiene 41 años y hace un año fue consagrado Obispo. Se hospeda en la Residencia de la Misión y permanecerá unas semanas en Mallorca.

—Como todos los años la Diputación Provincial ha organizado dos colonias escolares.

La de niños la dirigirá el Inspector de Primera Enseñanza don Juan Capó y residirá en Santa Catalina, de Soller; y la de niñas será dirigida por doña Paula Cañellas y residirá en Porto-Pi.

—Barcelona. El Rector de la Universidad ha firmado los títulos de Bachiller a favor de doña Antonia Cañellas, don Pedro Obrador, don Andrés Ferrer y don Gaspar Pujol.

PANORAMA

Mientras se espera la aparición del calendario de II y III División

El calendario, siguiendo fría e indiferentemente su "vida", va acortando la distancia que nos separa del comienzo de la Liga. No se conoce aún el calendario de la II División; pero ello no es óbice para que se empiece ya a hablar de las posibilidades y demás de nuestros representantes.

Mallorca ha pasado, en preteritas temporadas, muy malos ratos. No siempre las cosas han ido bien e incluso muchas veces han ido rematadamente mal. Lo que no se perdió nunca fue la esperanza de una posibilidad de mejora.

—Ya veréis el año que viene...!

Y así hemos ido pasando, temporada tras temporada, en espera siempre de que llegara la hora "H" de nuestro asentamiento y de nuestra mayoría de edad.

Estamos esperando con la natural impaciencia la aparición de los Calendarios de II y III División puesto que hasta la fecha nunca nos asomamos a primera. Y mientras tanto, mientras no aparezca en letras de molde ese dichoso calendario, conviene pensar en lo que conviene hacer para cuando llegue.

Por experiencia sabemos que toda imprevisión se paga cara. Por esto ahora que es tiempo aún, debemos rodearnos de cuanto nos precise para poder mirar la temporada con fundado optimismo. Sabemos a lo que conducen las cosas falsas. Luego bueno será que los clubs mallorquines de categoría nacional, asienten sus posibilidades sobre basamentos tangibles, recios, macizos.

Más que cantidad precisamos calidad. Pero no una calidad nominal, apoyada muchas veces en nombres o históricos caducos, sino una calidad efectiva, apoyada en juventud, deseos de hacerlo bien y ánimo suficiente para defender los colores de los clubs mallorquines, demasiado castigados por agentes externos.

Saben hasta los más legos que un equipo —como todas las cosas— no se improvisa. A los preparadores corresponde la difícil papeleta. Pero por lo menos que a estos preparadores se les ponga buen material, con el fin de que la obra salga bien hecha. Y esto es ya cuestión de los elevados "cargos" de los clubs y hasta de las disponibilidades económicas.

—Es necesario —dicen los "istas"— que no se pierda ni el tiempo ni el dinero. Ambas cosas son de capital importancia para la vida de los clubs. Ni se debe escatimar cuando la "ficha" es necesaria, ni llegar al despilfarro porque el "posible" integrante del club leve un nombre de rumbo.

De acuerdo, pero completamente de acuerdo, en este sentido. Obrar con mesura, con sensatez y con sentido común. Tener un equipo no es tirar el dinero por la ventana ni recoger todo lo que se presente. Los clubs mallorquines ni pueden ser "asilos de ancianos" ni "guarderías de niños".

Está al caer el Calendario. Por esto conviene ya que se concrete la cosa. Algo se ha hecho ya; algo que conocemos por las noticias publicadas en las columnas de los periódicos. ¿Pero es suficiente lo que se ha hecho? Eso es algo privativo de los clubs, que al fin y al cabo son los que pasan los malos momentos. Pero no está de más recordar que el tiempo es oro. Por sí, descuidadamente, todavía faltara algo.

J. M.^a DOMENECH

Lucha libre

LAMBAN, BOB NILSON, WOLBACH, JARQUE, FONT I, OLIVER, HERAS, POISSARD Y RUBIO, ESTA NOCHE EN LA PLAZA DE TOROS.

Extraordinaria es la velada que para esta noche ha montado la empresa de la Plaza de Toros a base de cinco interesantísimos combates, todos ellos de lucha libre y a cual más atrayente.

La presencia de Rubio en la primera pelea de la noche, ya es más que suficiente para asegurar el escándalo, ya que todos sabemos que Rubio no es de los que gasten bromas. Su contrincante será el francés Poissard.

La otra reaparición de la noche tendrá lugar en el segundo combate. El rey de los escándalos, Heras, enfrentándose al campeón de Francia de los pesos ligeros, Huard. Es decir que en este combate se enfrentan los campeones nacionales de España y Francia en los pesos ligeros.

Nuestro paisano Jim Oliver, se ha especializado en "eliminar" a luchadores de los llamados "terribles". Después de haberse deshecho de Marco, para esta noche le corresponde el turno al ya famoso "oculista", Font I. Mal contrincante para el campeón de Baleares, quien en esta ocasión estamos seguros que habrá de aguantar mucho antes de lograr la victoria.

En el semifondo dos luchadores de los grandes pesos, Jarque será enfrentado al campeón de Bélgica, Wolbach, ya conocido de nuestro público. Dos hombres con mucha clase en un combate al límite de los semipesados.

Y como final de la reunión el sensacional choque entre el campeón canadiense, Bob Nilson y el aragonés Lamban. Mal vemos en esta ocasión al ya famoso "estrangulador" ya que Nilson es un luchador de gran potencia y que a las violencias, contesta con violencias. Así es que en esta ocasión Lamban, deberá hechar mano de todos sus recursos si quiere conseguir la victoria.

En conjunto es una velada difícil de superar, para la cual registrarán precios populares.



CUANDO nace UNA PRENDA DELE VO. Esto significa lavar con JABÓN POLVO PAR... los delicados tejidos hallarán siempre la amorosa suavidad de este producto a base de grasas naturales que da "vida" a la fibra manteniéndola atractiva y siempre joven.



AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA CLAUDIO VALLS MARTÍ Jacinto Verdaguer, 29 PALMA DE MALLORCA

En Es Fortí se iniciaron ayer los entrenos

Concurrieron a esta primera sesión veinte jugadores

Los jugadores del Real Mallorca, iniciaron ayer tarde su preparación física, con vistas a la nueva temporada que no está ya muy lejos. Bajo la dirección del "mister" Satur Grech, los jugadores del club decano dieron varias vueltas al terreno de juego en marcha atlética y después realizaron distintos ejercicios gimnásticos, muy ligeros, para terminar con otro "paseo" y una ducha.

A esa primera sesión asistieron Roberto, Manzano, Suñer, Peraleś, Pepito Moreno, Pomar, Ferrer, Gabi, Sans, Campos, Crespo, Rius, Morro, Manolo Vidal, Peter (Encarnación), Vicentín —extremo que procede del "Alicante"—, Noguerales —del "Levante"—, Castillo —del "Cacereño" y Barona, del "Sagunto".

Dejaron de concurrir al entreno Caldentey, Fernández, Urcelay, Turro y Pancho, por encontrarse fuera de la capital.

extremo derecha apellidado Calorra dispondrá del delantera centro del "Mestalla", Ferri y de un extremo derecha apellidado Calabraig, jugador este que, como Castillo y Noguerales, serán sometidos a prueba.

Asistieron a presenciar el primer entreno la mayoría de directivos —aparte de un crecido número de "hinchas"—, cuyos directivos, terminada la sesión gimnástica, se reunieron en amigable y cordialísimo acto con los jugadores, dando todos juntos buena cuenta de sabrosos bocadillos y ensaimadas bien acompañados de un viñillo español que animó a la muchachada reinando la mayor camaradería.

Hubo brevisimos parlamentos y el entrenador convocó a los jugadores para hoy a las 8 de la mañana, para proseguir e intensificar en forma progresiva como es natural, la preparación de los jugadores.

No queremos cerrar esta breve reseña sin antes exponer nuestros deseos de que dentro de ocho o nueve meses podamos asistir no a un acto como el de ayer, sino pa-

recido, pero de mucha mayor envergadura, para celebrar una brillante temporada y mucho más si se logran los deseos y sueño dorado de todos los simpatizantes del club decano. Amen.

Material eléctrico
Casa Cabot
Pelota vasca
AYER EN EL FRONTON

Maruchi y Milán defendiéndose muy bien pierden ante Tere y Carmina por 30 a 28 después de un partido muy interesante.

Juan y Oloso, jugando horros, vencen a Esteva y Belaustegui dejándoles en 22 a 30.

Carmenhu y Sevilla contra Carmen y Milán en un encuentro de gran interés y emoción en el que ambas parejas se siguen muy de cerca, vencen las primeras por 30 a 27.

El Trio 7-3-5 se pagó a 315 pesetas.

Lámparas Philips
Casa Cabot

Capó se ha retirado de la Vuelta a Portugal

Lisboa, 7. — Se ha retirado hoy de la Vuelta Ciclista a Portugal el corredor español Bernardo Capó.

Los corredores participantes salieron a las ocho de la mañana para cubrir la etapa Lisboa-Figueira da Poz.

"A Bola" dice hoy que la Vuelta Ciclista a Portugal tuvo ayer su apoteosis en Lisboa al otorgarse al público a los corredores sin distinción de colores, siendo una jornada de consagración del popular deporte y de la Vuelta a Portugal. — Afil.

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**
Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS
40 HABITACIONES expuestas 40. — Cortinajes y Lámparas Dibujaute PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 29 FRENTE INSTITUTO

OLIMPIA Temporada de Teatro Regional
Compañía titular del Teatro Principal
MAÑANA MIERCOLES 16'30 NOCHE
La chistosísima comedia de Luis Segura Miró
"UNA TEMPORADA A CASA DIDA"
Genial creación de Cristina Valls, Juan Valls, Paquita Riera, Naty Alemany y toda la compañía
PRECIOS POPULARES - ¡A reír el miércoles en OLIMPIA!

CRONICA DEPORTIVA

Vocación marinera de la juventud española

De Palma de Mallorca a Roma, a ganar el Jubileo del Año Santo, a golpe de remo en tres frágiles piraguas

por Gregorio MESQUIDA

Unos españoles, forjados en las disciplinas universitarias y encuadrados en el S.E.U., donde forjaron sus templados y bravíos espíritus y endurecieron sus músculos, saldrán dentro de unos días del puerto de Palma tripulando tres frágiles piraguas para dirigirse a la Ciudad Eterna con el fin de ganar las indulgencias que concede la Iglesia a los peregrinos que visiten en este Año Santo la Sede Apostólica.

La nota original de llegar ante el representante de Cristo en la Tierra, ha despertado la natural curiosidad y aunque la proeza está erizada de dificultades, nuestros compatriotas sabrán vencerlas, saliendo airoso, y con ello, al par que poner de manifiesto su fervor cristiano, colocarán muy alto el pabellón deportivo de España.

La magnitud de la empresa, la reflejan estas 500 millas que aproximadamente separan Palma de Roma, distancia que será cubierta, dividida en diez etapas según el siguiente programa: Palma-Cabo Salinas 30 millas; Cabo Salinas-Cabo Capdepera 35 millas; Cabo Capdepera-Cabo Dartruch (Menorca) 20 millas; Cabo Dartruch-Mañón 30 millas; Mañón-Cabo Falton (Cerdeña) 190 millas; Cabo Falton-Monte Faba (Cerdeña) 22 millas; Monte Faba-Cabo de la Torta 25 millas; Cabo de la Torta-Cabo Ferro (Cerdeña) 22 millas; Cabo Ferro-Ostia (Italia) 125 millas; y Ostia-Roma (Puerta Sant Angelo por el río Tiber) 16 millas.

Tres piraguas de cuatro remeros serán las embarcaciones que utilizarán nuestros peregrinos, construidas en la fábrica Aeronáutica Industrial, Sociedad Anónima, de Carabanchel, y cuyas características son: 8 metros de eslora; 0'45 de puntal; 0'85 de manga y un desplazamiento de 15 metros cúbicos. El peso de cada piragua es de 40 kilos y en su construcción se ha empleado materiales muy ligeros como el contrachapado de abedul, por lo que las embarcaciones son muy veloces por lo mínimo de su rozamiento, e insubmersibles por los departamentos estancos que tienen en proa y popa.

Las tres piraguas han sido bautizadas con los nombres de "Virgen del Pilar", "Virgen del Carmen" y "Virgen de Loreto", y como jefe de la expedición va el capitán de Caballería y Asesor Nacional de Remo del S.E.U. don Jesús Luque Recio, ayudado por los jefes de piragua don Hernando Calleja García y don Carlos Piernavieja del Pozo. Cada nave irá tripulada por cuatro remeros, escogidos entre los universitarios, teniendo en cuenta, su arrojo, condiciones físicas y preparación para tan dura tarea, habiendo aportado la Universidad de Valladolid seis hombres, otros tantos

del distrito de Madrid y dos el de Barcelona. Habrá cuatro suplentes, que seguirán a las piraguas embarcados en el falucho que convoyará a la expedición.

Durante las etapas 5.ª y 9.ª, cuyos recorridos de 190 y 125 millas, respectivamente, en las que por su duración será preciso hacer la noche en plena navegación, dormirá un remero tendido en el fondo de la piragua mientras los otros tres continuarán remando para no interrumpir el viaje, estableciéndose el consiguiente turno. En todas las etapas se descansará un cuarto de hora por cada dos de boga, dedicándose una para la comida que será a base de ponches y alimentos azucarados.

No se ha descuidado detalle para el éxito de esta gesta, habiéndose dotado a cada piragua del siguiente equipo: 3 pistolas de señales; 3 linternas; 6 cantimploras de 5 litros cada una; 3 brújulas; 12 chalecos salvavidas y 12 bolsas impermeables a más de material de reparación, silbatos, cartografía y cuerdas. Los remeros vestirán slip de lana, blusa y gorra blanca y gafas negras.

La vocación marinera de estos universitarios ha hecho cristalizar en una realidad la idea quijotesca si se quiere y por tanto muy española de la expedición, nacida sobre el velador de un café madrileño, entre los señores Luque, Calleja y Hernández Rivadulla, la que en principio fué considerada como una locura y que gracias al fervor cristiano de los futuros protagonistas y al calor y apoyo de las altas esferas dentro de pocos días tendrá su inicio en nuestro puerto.

Que las Virgenes cuyos nombres ornamentan las frágiles piraguas protejan a ese grupo de españoles que en pos de la bendición del Santo Padre irán a golpe de remo hasta el Vaticano a ganar las indulgencias del Año Santo, les deseo.

Quartos de baño
Casa Cabot

No pasará...
Unas vacaciones completas si no disfruta de sol, de la playa, del monte y de una buena lectura
Para esto último
Librería Muntaner
ASENSUAL Y MUNTANER S.A.
cuenta con una nutrida y variada colección de novelas

La Vuelta a Francia la ha ganado el suizo Kluber

Paris, 7. — La clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia, al terminar la prueba, ha quedado definitivamente establecida del modo siguiente:

- 1: Fernando Kluber, suizo.
- 2: Juan Oekers, belga.
- 3: Luis Bobel, francés.
- 4: Guntianl, francés.
- 5: Kirchen, luxemburgués.
- 6: Piot, francés.
- 8: Impanis, belga.

La victoria del suizo Kluber ha sido el punto culminante de la más apasionada Vuelta Ciclista que recuerdan los aficionados al pedál. Kluber se puso en cabeza después de la retirada de Bartali y desde entonces ha mantenido el puesto hasta el final.

El ciclista francés Emilio Buefeot ganó la última etapa Dijon-Paris.

Una hora antes de la anunciada para la llegada de los corredores, el Parque de los Principes se hallaba totalmente atestado de público.

Las calles que conducen al mismo estaban llenas de aficionados por lo que a la policía le costó mucho trabajo despejarlos para poder dar paso a los corredores. — Alfil.

Ventiladores y neveras
Casa Cabot

Fronton Balear

Hoy martes 6'30

Tere-Juanita contra Carmen-Carmina. Juan-Ortuondo contra Guenaga-Solavarieta.

Noche 10'30

Maruchi-Milán contra Carmen-chu-Sevilla. Esteva-Carmelo contra Berceartua-Belaustegui.

El Trio ayer 7-3-5 se pagó a 315 pesetas.

LOS BOLETOS DEL TRIO ESTAN A LA VENTA DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA.

Temporada de verano. ENTRADA GRATIS!

¡ULTIMAS ACTUACIONES DE LAS SEÑORITAS RAQUETISTAS!
¡ENTRADA GRATIS!! ¡NO PIERDA ESTA OPORTUNIDAD!
¡ENTRADA GRATIS!!

A petición general

actuaron ayer en

ROSALES

las artistas que durante 6 semanas, han cosechado merecidos aplausos

Marisa Romero (canzoetista-bailarina)

Carmen Alarcon (bailarina)

Carmen Zamora (bailarina)

Pilarin Fuentes (estrella de la canción)

Ross-Piquer (pareja de baile)

y 2 orquestas con EMILIO MORENO cantor gaucho y MARTA CHRISTEL estrella melódica

Todos los días las mejores atracciones en

ROSALES

LUCHA LIBRE

Mañana a las 10'45 noche

Plaza de Toros

Sensacional Velada

5 COMBATES 5

RUBIO POISSARD

Francés

Presentación de

HUARD

Campeón de Francia de pesos ligeros

HERAS

Campeón de España del mismo peso

JIM OLIVER

Campeón de Baleares

FONTI

"El oculista"

JARQUE

Forzudo catalán

WOLBACH

Campeón de Bélgica

SENSACIONAL COMBATE ENTRE LOS ASES

LAMBAN

El estrangulador

Bob NILSON

Campeón del Canadá

Venta de localidades en los puestos de costumbre Servicio de tranvías y autobuses antes y después de la velada



EQUIPOS PARA LA VUELTA A ESPAÑA

Con relación a la IX Vuelta Ciclista a España, que tendrá lugar del 17 de agosto al 10 de septiembre, algunos de los equipos que participarán en la prueba son los siguientes:

Uno integrado por Bernardo Ruiz, Antonio Gelabert, Dalmacio Langarica, Emilio Rodríguez, Manuel Rodríguez y Victor Ruiz; otro por Julián Aguirrezábal, José Antonio Landa (que pasa a ocupar el puesto de Félix Vidaurreta), Francisco Michelena, Ganzarín (en lugar de Cipriano Aguirrezábal), Hortensio Vidaurreta y Eduardo Pascual; en un tercer grupo, José Vidal Porcar, Jaime Montaña, Francisco Masip, Joaquín Filba, José Mateo y un sexto que podría ser Miguel Gual o Agustín Miró; el cuarto formado por Senén Mesa, Senén Blanco, Luis S. Huengo, Pedro San José, Martín Mancisidor y Jesús Logroño; en el equipo quinto, Pedro Machain, Francisco Expósito, Julio San Emeterio, Luis Navarro, Antonio Sánchez y Guillermo Pelegrina y en el sexto figuran por ahora José Serra, Bernardo Capó y Andrés Trobat.

Verdad que los mallorquines no pueden estar más divididos?

Motores bombas

Casa Cabot

JOE LOUIS VOLVERA A BOXEAR

Con carácter oficial Joe Louis ha anunciado que volve al "ring" en serio, para reconquistar el título mundial de la máxima categoría que abandonó hace dos años, después de su victoria por fuera de combate sobre Joe Walcott.

Joe Louis ha comunicado a los organizadores que ha empezado a entrenarse y que no tiene inconveniente en pelear contra Ezzard Charles para el título mundial, en Chicago o en Nueva York. Su vuelta al "ring" es motivada por los muchos gastos que soporta para vivir bien. En su última exhibición ante Pat Valentino demostró que aun puede ser campeón del mundo.

Lámparas, el mejor surtido
Casa Cabot

EL ZARAGOZA PROTESTA

El Zaragoza ha recibido una comunicación oficial de la Federación Española de Fútbol en el sentido de que el Zaragoza o el Numancia han de pasar del Grupo Norte al Grupo Sur de la Segunda División. Caso de que no se pongan de acuerdo se hará un sorteo. El Zaragoza elevará una protesta por estimar que son lesionados sus intereses con esta decisión.

MANGUERAS
TUBOS DE GOMA
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA

OSBORNE

gipide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

5 minutos de intervalo

TEATRO · CINE · VARIEDADES

¡Ahí va..!

TEATRO REGIONAL. — El verano es una época propicia para el teatro regional. Fiestas patronales, fiestas veraniegas, fiestas de barriada, necesitan, como digno colofón, la presencia de una obra mallorquina; de una de esas obras que son algo así como "la salsa de los cañocoles" en esos despilfarros caniculescos. Por esto no es extraño que nuestras dos grandes agrupaciones vayan llenando fechas y más fechas. Las solicitudes llegan hasta de puntos más apartados de la isla.

El verano es, en el teatro regional, una estación de tránsito entre dos temporadas y una magnífica ocasión para hablar de proyectos, de reformas y de reorganizaciones.

Pero siempre la pregunta sigue en pie.

¿Qué debe ser el Teatro Regional? ¿Debe quedar circunscrito a las obras cómicas — más o menos costumbristas — o bien, rompiendo los moldes de una cosa que nos huele a rancia, abocar abiertamente en lo que llamaríamos gran teatro?

Dos corrientes defienden sus puntos de vista. Los "antiguos" que no admiten innovaciones y los "modernos" que abogan por una mayor amplitud.

Desde el momento en que no todos los públicos acusan idéntica reacción ante una misma obra, es preciso que se estudie detenidamente el asunto del "teatro regional". Si admitimos que el hombre mallorquín piensa y siente como cualquier otro hombre, es lógico admitir también que le afectarán los mismos problemas que a los demás. Y estos problemas no podrán verse siempre solucionados mediante un simple sainete.

Cataluña, que empezó presentando obritas sin trascendencia, acabó por ofrecernos obras de tanta envergadura como "El Místico", "El foc que reviva malament", "La mare", "Terra baixa", etc., etc. Y si esto ocurrió en Cataluña, ¿por qué no ha de suceder igualmente en Mallorca?

¿Es que el Teatro Español, por ejemplo, se limita al sainete? No. El Teatro Español va desde Arniches y Muñoz Seca a Echegaray, pasando por Sassone, Llopis y Benavente. Es decir del sainete al drama pasando por la alta comedia.

¿Por qué no ha de pasar lo mismo en el Teatro Regional?

La creencia de que la comedia no interesa, es un grandísimo error. Bien están las obras cómicas — "Una temporada a la sazón", "Mestre Lau", etc. — y bien están los dramas del tipo de "La corona comital". Pero no olvidemos que otras obras — al estilo de Gabriel Cortés y Guillermo Colom, por ejemplo — que no son sino comedias de altura, deben ser incorporadas al "teatro regional".

¿Cuándo se producirán para nuestro teatro obras al estilo de "Escápate conmigo", "El amor que pasa", "Ni Margarita ni el Diablo", "La señorita polilla"...

Se dice que hay que educar al público y llevarlo, poco a poco, hacia esta clase de obras que ni caen en la carcajada ni en el lagrímón; obras que pasan pero que dejan en el paladar de todos un gratísimo sabor.

Ha llegado el momento de que los autores reflexionen sobre este punto, porque es un punto de gran interés. — JIMMY.

El médico

SION RIERA

Enfermedades del pecho

Participa a sus clientes que hasta el 15 de septiembre solo visitará en Palma los miércoles y sábados.

«Sa Roqueta de's Molinà» constituyó un éxito

Jorge Martí Rosselló estrenó una obrita harto interesante y que tuvo la virtud de adicionar al coro, la gran masa de público que asistió al estreno. Aquello de la "pastora de'n Bailón" obtuvo tal éxito que tuvo que repetirse diferentes veces ante la insistencia del público, que por una vez se sentía también "intérprete" de la obra. Y no fué esto solo lo que hubo de bisarse. Alfredo Gómez y María Rosa Espinosa, en su número cómico, que cantaron y bailaron, también obtuvieron el "placet" del bis.

Fermín Mari acertó con la música: una música fácil, pegadiza, de estas que no se olvidan nunca. Es natural que el resultado fuera bueno, puesto que a la chispa de la letra de Martí Rosselló se unía la ligereza musical, haciendo un "todo" agradable y sugestivo.

La interpretación fué algo serio, ya que todos pusieron en la misma el máximo cariño, redondeando el éxito de la nueva obrita, que habrá de verse repetida no pocas veces. Del acertado grupo destacó la labor de Jaime Tugores en su papel de Pascual Bailón, la de Magdalena Tugores en su papel de Remedios, la de José Roig en su Mariano y la de Conchita Artieda en su gracioso papel de Florentina.

Los coros estuvieron a la altura de las principales partes y el "gran coro público" se despachó a su gusto, interviniendo en los pasajes que "podía intervenir".

Aparte de esta "Roqueta de's Molinà", se puso en escena la conocida obra "La Dolorosa", muy bien cantada por los elementos de la Agrupación "Marcos Redondo". — D.

Cartelera

Cines

ACTUALIDADES. — Nudo. Imágenes. Documentales y Dibujos.
ASTORIA. — Desde las 3'15: "La pasión ciega" y "Horizontes salvajes".
AUGUSTA. — Desde las 4: "La rival" y "El demonio del mar".

AVENIDA. — Desde las 3'15: "La pasión ciega" y "Horizontes salvajes".
BALEAR. — Cerrado por vacaciones.
BORN. — Desde las 4'15: "La rival" y "El demonio del mar".
CAPITOL. — Cerrado por vacaciones.

EL COCHE n.º 13

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

Temporada reestrenos

¡Próximo jueves!
EL MAS SENSACIONAL PROGRAMA DE TODOS LOS TIEMPOS!!

La suprema obra maestra de la cinematografía contemporánea

JUANA DE ARCO

Ingrid BERGMAN

De complemento:
La más gigantesca película de aventuras

Robin de los Bosques

ERROL FLYNN OLIVIA DE HAVILLAND

Los dos films cumbres de estas últimas temporadas reunidos en un mismo programa

¡A TODO COLOR!
(Tolerado para menores)

Hoy y mañana únicos días

La pasión ciega
Horizontes salvajes

HISPANIA. — Desde las 3'30: "La vida secreta de Walter Mitty" y "Argel" (Programa autorizado para mayores).
LIRICO. — "Extraña mujer" y "¿Quién mató a Wicky?".
METROPOL. — Desde las 3'30: "Fabiola" y "San Antonio" (technicolor).

MODERNO. — Desde las 3'30: "El ídolo caído" y "Un americano en la RAF" (Programa autorizado mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3'30: "Extraña mujer" y "¿Quién mató a Wicky?" (Programa autorizado mayores).

PROGRESO. — "Extraña mujer" y "¿Quién mató a Wicky?".
PROTECTORA. — Desde las 3'45: "Fabiola" y "San Antonio" (technicolor).

RIALTO. — Cerrado por vacaciones.
VICTORIA. — "La rival" y "El demonio del mar" (Programa autorizado mayores).

Variedades

OLIMPIA. — A las 10 noche. Baile y atracciones. Isabelita Navascués, Paquita y Gerardo, Mulata Rizo, dos orquestas y Marta Christel.

ROSALES. — Baile. Atracciones. Marisa Romero, Carmen Zamora, Pilarín Fuentes. Dos orquestas y la pareja de baile Ros-Piquer.
S'AIGO DOLÇA. — Atracciones. Oremor, Manuela de Jerez y Paco Soto. Orquestas Astoria y Musilandia.

TITOS. — Baile y atracciones. Cuarteto Jumbé, Charlotte Rexart y Ballet Español.

TREBOL. — Actuación de los Clipper's con Miguel de Villa. Orquesta Trocantes.
VILLA ROSA (Carretera de Soller). — Baile y atracciones.

VIRGINIA. — Baile y atracciones: Ivone Lamarr, Angelita Monty, el cuadro típico andaluz "Corozanes de España", Pepe Denis y su orquesta y la orquesta "Frontera y su conjunto".

Deportes

COLISEO BALEAR. — A las 10'45 noche. Velada de lucha libre. Cinco combates, el último Lamban contra Nilson.

FRONTON BALEAR. — Tardes y noche. Partidos y quinielas.

Magnífico este "Trio Barsi" húngaro que actúa en Virginia. Pero a este paso no tendremos más remedio que pedirle a Denis que "monte" alguna fiesta auténticamente "húngara", porque húngaras son "todas" sus atracciones.

Aquellas deliciosas "deidades" de Rosales han vuelto al popular local. Y han vuelto "a petición general"! Con qué facilidad les hemos ganado la apuesta a Marisa Romero, Carmen Zamora y Pilarín Fuentes, y es que cuando una cosa "vale"... el resultado no puede ser otro!

Por lo mismo —poderosa razón— ha vuelto a Virginia Miguel Roselló —que ahora, además, se llama de Palma— y su ritmo. Porque Miguelito es algo "serio" y Pepe Denis tiene pupila de linco.

Por cierto que de Roselló algo sabemos de gran interés, que consignaremos otro día.

No cabe duda de que somos "fiamecos" cien por cien! Flamenquismo en Virginia en Rosales, en el Coliseo, en Triana... Algo así como si Mallorca fuera una pequeña sucursal del Sacromonte. Y eso que no contamos con los "auténticos" del Molinar.

Las compañías regionales están haciendo de las suyas. Al paso que van necesitarán ampliar las hojas de los calendarios.

Algún día diremos porque no va a Alaró "La Presumida"... El motivo es imperdonable. Cuando una cosa va bien, al que estorba se le "aparta".

La idea de la compañía castellana "Carlos Arniches" ha sido muy bien acogida por la "gente de fuera". Claro: también ellos — como en la "Verbena" — tienen su corazoncito.

Todos están de acuerdo en que el motivo de la crisis en los locales de verano, es el que apuntamos el domingo pasado. Encanta que haya unanimidad de parecer. Y es que cuando se pone el dedo en la llaga, no queda más remedio que entorpecer el "mpe culpa".

Recuerdos de Martínez Sorla para los palmesanos. Complacido amigo Paco!

Cuando un público canta en "masa" una cosa, es que esta cosa ha gustado. Así pasó el domingo con el estreno de "Sa roqueta de's Molinà".

JIMMY

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLENORRAGIA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDICATO, 1er (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. VICENS (Travesía Arce) (elmo Clavé)

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates. — Exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 — PALMA

Blenorragia

HERMANOS ALONSO
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Venéreas.
Avda. A. Rosselló, s/n. 115. Tel. 2221. C. Rubí, 2. Baños (Baños de Bladiots).

Consultorios

LA SITUACION EN COREA

Intensa reacción norteamericana.-Nuevo portaaviones en Extremo Oriente.-La acción de los tanques

En el frente de Corea. — Las fuerzas norteamericanas han lanzado su primera contraofensiva en gran escala desde el comienzo de la guerra de Corea, con la participación, por primera vez, de la famosa infantería de marina.

Tres grupos regimentales combinados se han lanzado contra las divisiones comunistas concentradas en la región de Chingju.

El ataque de las fuerzas norteamericanas se inició a las seis y media de la mañana de hoy, lunes (hora local), a lo largo de un frente de 115 kilómetros.

Las formaciones atacantes llevan el nombre de «Fuerza de misión especial Kean» y están integradas por las unidades regimentales de combate números 32 y 5, y por un regimiento reforzado de la quinta brigada de infantería de marina, y van al mando del General de División William Kean.

El ataque norteamericano coincide con el aniversario del desembarco de la infantería de marina en Guadalcanal, que señaló en la pasada guerra mundial el comienzo de la ofensiva que había de barrer a los japoneses del Pacífico meridional.

Tokio. — El resumen de operaciones número 215, facilitado por el cuartel general de Mac Arthur, dice textualmente lo que sigue:

«Las fuerzas de los Estados Unidos y coreanas del Sur han iniciado una ofensiva en el extremo Sur de la línea. Unidades de infantería de marina se enfrentan con el enemigo por primera vez.

A mediodía la ofensiva estaba fuertemente apoyada por la aviación y se informa que progresa de acuerdo con el plan trazado.

En el centro del sector occidental de la línea los rojos lograron transportar fuerzas a través del río Naktong. Esta fuerza fué rápidamente contenida por las unidades de los grupos de combate de los regimientos 24 y 19 de los Estados Unidos. El 17º regimiento coreano del Sur acabó con una bolsa de cien enemigos, que habían cruzado el río.

En el sector septentrional, las fuerzas terrestres sur coreanas estuvieron dedicadas a una intensa labor de patrullas durante todo el día.

Detalles

En el frente meridional de Corea — A la contraofensiva norteamericana en este sector de operaciones precedió una intensa preparación artillera y de las fuerzas aéreas.

La acción tiende a contener la amenaza contra la base de Fusan y aminorar la cada vez más fuerte presión que ejercen las fuerzas comunistas más al Norte, en el frente del río Naktong.

Explicaciones

En el frente meridional de Corea. — El general Kean, en una conversación sostenida con los periodistas sobre la ofensiva aliada en este frente, dijo que «el objetivo era limitado», pero que la ofensiva tiene enorme importancia para la causa aliada en estos momentos.

«El ataque realizado el miércoles por un solo batallón norteamericano —dijo más adelante— probó que las líneas comunistas pueden ser penetradas. El batallón alcanzó una profundidad de 32 kilómetros hacia el Oeste y al caer la noche regresó a las posiciones norteamericanas, recogiendo información sobre la disposición de las tropas coreanas, que fué de suma utilidad a los comandantes para la contraofensiva iniciada ayer».

Avance

Tokio. (Urgente). — Los tanques que apoyan a la infantería de marina norteamericana, frente a una resistencia encarnizada de los comunistas, avanzan hacia Chingju, en la primera ofensiva de las fuerzas de los Estados Unidos en la guerra de Corea.

Refuerzos

A bordo del portaaviones «Essex», en aguas de Corea. —El poderoso portaaviones «Essex», de 27.000 toneladas, se ha unido a la flota que opera en aguas de Corea, según se ha anunciado oficialmente, con lo que se duplica la fuerza combativa del arma aérea con motor a reacción de la escuadra de los Estados Unidos.

Desde la cubierta del portaaviones se lanzaron aparatos «Panther» contra los aerodromos del Norte de Corea, y «Corsair» y «Skyraider» a bombardear y ametrallar las carreteras y objetivos del frente suroccidental.

Otras formaciones batieron el triángulo Suwon-Inchon-Seul con proyectiles cohete, bombas y fuego de cañón, de modo que un gran taller de montaje de tanques y camiones.

Un buque petrolero quedó envuelto en llamas y una refinera de petróleo y una fábrica de productos químicos fueron incendiadas.

271 corresponsales

Tokio. — Doscientos setenta

y un corresponsales de guerra de 16 países se encuentran en el Japón con el fin de informar sobre la guerra de Corea.

Estados Unidos tiene 156; Inglaterra 27; Australia, 15; China, 14; Francia, 12; Canadá, 5. El resto representa a Indonesia, Egipto, Italia, Corea, Noruega, Turquía, Filipinas, Suecia, Suiza y Dinamarca.

A prepararse

Calgary (Canadá). — Dos regimientos, que se espera en cabecen la fuerza expedicionaria canadiense en Corea, han salido en dirección al campo de Wainright, donde se adiestrarán para la guerra.

Acción aérea

Tokio. — Aviones de combate de la 5ª fuerza aérea norteamericana destruyeron seis aparatos en tierra, en Pyongyang; un avión de caza en la bahía de Yohsue; siete camiones y dos depósitos de intendencia.

«Mustang» de la RAF australiana destruyeron cierto número de camiones y edificios.

Bombarderos B-29 atacaron Chingju, Chachin y Kwangu, provocando grandes incendios. También fué bombardeado el puente ferroviario de Chichonow, con lo que se desarticula aún más el sistema de comunicaciones de los rojos.

Comunicado

Cuartel General del 8º Ejército de Corea. — El comunicado facilitado por el cuartel general dice que «durante las últimas 24 horas el enemigo continuó reagrupándose y concentrando sus fuerzas, y lanzó dos ofensivas locales.

Las fuerzas de las Naciones Unidas realizaron una acción ofensiva en pequeña escala.

En el sector de la 25ª división, el segundo batallón del grupo de combate número 25 fué obligado a abandonar sus posiciones.

Elementos de infantería de marina y de la 25ª división atacaron al Sureste por su flanco izquierdo. En el sector de la 24ª división los coreanos del Norte cruzaron el río en la región meridional y obligaron a un regimiento a replegarse. Otro regimiento con traató y contuvo al enemigo.

En el sector de la 1ª división de caballería no se registraron acciones enemigas, excepto fuego de fusilería».

Relevo

Washington. — La división de la guardia nacional

Se juega en Corea lo mismo que se jugaba en España en 1936

Comentario de un diario sueco

Estocolmo. — «El mismo papel que Rusia desempeñó en España en 1936, lo está ejerciendo ahora en Corea», dice el periódico racionalista

LA ENTREVISTA HARRIMAN - MAC ARTHUR

Tokio. — Averell Harriman, asesor del Presidente Truman, ha conferenciado con el general Douglas Mac Arthur.

Aunque se ignora de lo que han tratado en la entrevista, en los medios políticos y militares se afirma que Mac Arthur insiste en que los Estados Unidos han de estar preparados para hacer frente al reto comunista en cualquier lugar se produzca.

También se cree que la gestión de Harriman tenderá a lograr que la actuación norteamericana contra el comunismo no debilite la posición política de los Estados Unidos en Asia.

También se afirma en los círculos generalmente bien informados, que Mac Arthur solicitará más ayuda para el gobierno de Formosa y mayor apoyo a los británicos en Hongkong y a los franceses en Indochina. —EFE.

Existen en el mundo una docena de puntos propicios a la agresión

HA DECLARADO EL GOBERNADOR DE CALIFORNIA

San Francisco. — El gobernador de California, Earl Warren, en un discurso radiado ha dicho:

«Nuestras fuerzas armadas no han ido meramente a una expedición militar en nombre de las Naciones Unidas. Nuestro país está aparentemente en guerra con Corea del Norte, pero en realidad es con la Unión Soviética.»

Afirmó que sería insensatez creer que la Unión Soviética piensa limitar su agresión a Corea. «Hay una docena de lugares en el mundo en los cuales nadie sabe si ha de estallar la guerra y cuándo».

Declaró que California está todo lo preparada que puede para la defensa civil y que él no deseaba asustar a nadie, pero que es mejor proveerse de seguridades cuando no hay verdadera seguridad.

Efe

recientemente movilizada, reemplazará a las fuerzas que sean enviadas a Corea en los servicios del interior de la nación.

Lista de bajas

Washington. — Según la nueva lista de bajas, facilitada por el departamento de estado, los muertos en Corea ascienden a 104; a 14 los gravísimamente heridos; 705 heridos de diversas clases; 134 lesionados y 835 desaparecidos.

Efe

de Estocolmo «Dagsposten» en un comentario en el que se hace historia de la guerra de España y de la Corea, y en el que dice que la falta de previsión de Roosevelt, Churchill y Truman, y su actitud en las conferencias de Yalta y Patsdam, han dado origen al actual conflicto de Corea.

«¿Qué es lo que se juega?», se pregunta el diario. Y contesta: «Exactamente lo mismo que se estaba jugando en España, en donde Franco, contra el compacto Frente Popular, logró impedir que España se transformase en una república popular roja del tipo nortecoreano.»

El citado periódico también detalla las grandes ventajas que al bloque occidental le reportaría la inclusión de España en el mismo, por su importancia estratégica, geográfica y moral.

Efe

Las fuerzas que tienen preparadas los soviets

Washington. — El Kremlin cuenta por lo menos con cien divisiones bastante bien entrenadas de ex-combatientes y pertrechadas con armas modernas, como las usadas en la segunda guerra mundial, ha declarado el senador Willard F. Tydings, presidente de la comisión de fuerzas armadas del senado.

Añadió que cuenta, además, con cien divisiones, cuya fuerza no es tan completa y no están tan bien dotadas, pero que se hallan en lo que pudiera llamarse «período de semipreparación». Estas divisiones están en Europa.

«Rusia — dijo más adelante — tiene también aproximadamente 40.000 tanques de los mejores del mundo o tan buenos como los mejores. Es verdad, que ahora tenemos en proceso de producción algunos tanques que se consideran mejores que los rusos, pero hablo de lo que hay en la actualidad, de manera que desde el punto de vista de hoy, el ejército ruso es una terrible máquina militar y no pueden encontrarse ejércitos similares ni en Francia ni en Gran Bretaña ni en ninguno de los pequeños países asociados con nosotros». —EFE.

Zona Aérea de Baleares

Intendencia Propiedades ANUNCIO

Necesitando alquilar una vivienda para residencia oficial del Excelentísimo Sr. General Jefe de esta Zona Aérea que se encuentre enclavada en la zona comprendida entre Porto-Pi y Son Alegre a partir de esta fecha se admitirán ofertas en esta Jefatura de Propiedades sita en la calle de Mateo Enrique Lladó s/n (Edificio PP. Agustinos) de 10 a 13 horas. — Palma 2 de Agosto de 1950. — El Comandante Jefe de Propiedades. — Sebastián Virto González.



A medida que se extiende la amenaza comunista

La opinión pública en favor de un inmediato movimiento de aproximación hacia España

Crónica de Londres

Londres, 7. (De nuestro corresponsal). — Ernest Bevin ya no puede recordarnos en los pasados

illos de los Comunes a un buque moviéndose en alta mar, por la sencilla razón de que su perímetro actual da a entender bien claramente que sufre la tiranía de unos médicos que estiman que a los sesenta años no hay ejercicio más peligroso para la salud que el que se hace con un cuchillo y un tenedor; y porque razones políticas lo han llevado lejos de nosotros dejándole en Strasburgo.

El es el gigante que evita que la política internacional de Britania se vea demasiado afectada por esos idealistas del Labour Party que asientan firmemente sus pies en las nubes, y aquí se da por seguro el que a sus oídos llegarán las voces de "Mr. Spaak and Company" en busca de una solución que les evite la humillación de que desde América les hagan entonar en voz alta el "mea culpa" con respecto a su actitud hacia España.

Porque hace dos años la Cámara de Representantes aprobó por abrumadora mayoría el que España fuese incluida en el Plan Marshall, y los socialistas europeos —que excluyeron a nuestra patria de la ayuda americana creyendo dejar así la puerta abierta para que Rusia se uniese a Occidente— se evitaron una humillación gracias a que el Senado les salvó del apuro diciendo que no era necesario añadir el nombre de España porque ya estaba tácitamente incluida en el articulado primitivo del Plan.

Pero la última votación sobre España en la Cámara Alta ameri-



Bevin

cana dejó tan poco terreno para las dudas —65 votos contra 15— que Acheson recibió una lluvia de preguntas de los periodistas, a las que respondió con las habilísimas palabras de que "España sólo sería admitida en el Plan Marshall después de previas consultas con nuestros aliados".

Naturalmente, aquí los socialistas han sido lo suficientemente inteligentes para interpretarlas así: "Vosotros sabéis que la política internacional de una democracia es dirigida por las cámaras, y ya véis como la ofensiva roja en Corea está cambiando la mentalidad de los miembros del Congreso y del Senado con respecto a su antigua interpretación de la guerra de España. Dado, además, que el contribuyente americano dispone de su dinero a través de sus representantes, ¿no creéis llegada la hora de poneros de acuerdo con él en lo referente a la distribución del Plan Marshall?"

La mejor prueba de que están en lo cierto los que me han informado que los laboristas británicos han traducido a la realidad de esa forma las palabras del Secretario de Estado americano, lo prueba el que —a pesar que leídos por encima parecen desfavorables a España— el órgano oficial del Labour Party no sólo no se ha atrevido a comentarlas sino ni siquiera a publicarlas, probando así claramente el "Daily Herald" que entiende que "libertad de prensa" significa "libertad para no comunicar al lector las verdades que no interesen al editor".

Como por otra parte a las madres de los soldados que ahora están embarcando en Southampton para ir a combatir al comunismo en la península de Malaca no se les puede decir que la causa de la democracia no precisa de la amistad de España —ya que entonces estas preguntarían: "¿Y por qué aceptamos sin acos la amistad soviética en 1941?"—, los periodistas izquierdistas callan, pues después de haber informado al público de que la Europa de más arriba de los Pirineos no tiene más que una docena de divisiones, la gente se indignaría ante la posibilidad de una campaña contra el gran baluarte militar y moral que la causa de la libertad tiene en el Suroeste del Continente.

Unan a esto que el más peligroso de todos los enemigos que tiene España —Mr. Spaak— sufre el ataque conjunto de la prensa americana y la mitad de la británica por haber dicho al mundo desde las calles de Bruselas que lo que desea el 57 por ciento del electorado de una nación no debe entenderse como voluntad del pueblo si no ha recibido el visto bueno del socialismo, se harán Spaak nos atacase en Strasburgo con su vieja cantinela de que Esdidea de como reaccionarían los pueblos británicos y americano si

paña tiene que demostrarle que no está regida por una minoría.

Dado que los católicos belgas están ansiosos de apuntarse un tanto después de haber sido atropellados por Mr. Spaak en la cuestión del rey Leopoldo, aquí se especula abiertamente sobre la posibilidad de que sea Bélgica la que plantee la cuestión de una aproximación hacia España de los países del Pacto del Atlántico, pues no sólo desde el otro lado del Atlántico viene un viento favorable a España, sino que los informes sobre el abandono en que los políticos izquierdistas han dejado militarmente a Europa hacen que los pueblos de Occidente vuelvan hoy los ojos hacia nuestra patria.

En estos momentos, en Strasburgo se habla entre bastidores de la forma de llegar a un acuerdo con España que salve el amor propio de los que hablaron demasiado sobre nosotros. Mientras tanto, confiemos en que hallen una salida para desdecirse antes de que la marcha de las agujas del reloj les obligue a dar a sus palabras un tono de angustiosa súplica.

Juan Ramón de Aguilar

Como formarán los grupos de Segunda y Tercera División

El Mallorca ha sido incluido en el grupo Sur

Madrid, 7. — La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota:

"En las últimas reuniones celebradas por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol se procedió al acoplamiento de los grupos de Segunda y Tercera División para la temporada 1950-51 que quedan como sigue:

SEGUNDA DIVISION

La situación geográfica de los clubs que actualmente figuran en Segunda División ha creado un evidente desequilibrio entre los dos grupos, Norte y Sur, formados en la última temporada. Cualquiera de las otras agrupaciones estudiadas para su distribución ofrece mayores inconvenientes que la anterior, y por esta razón, después de infructuosas tentativas para conseguir una fórmula armónica de igualarlos, se ha decidido mantener sin variación la línea divisoria entre ambos y el statu quo territorial, aunque sea preciso aceptar por este año y como mal menor la irregularidad que supone un grupo de diez y siete clubs y otro de quince, compensado en cierto modo por la circunstancia de que teniendo ambos números impar podrá descansar por turno un club cada jornada, ventaja que no deja de ser notable, en una competición tan dura como la Segunda División y que especialmente en cuanto afecta a los clubs del Grupo Sur, se traducirá en beneficio de posibilitar una mejor combinación de los desplazamientos a Las Palmas.

Los dos grupos de Segunda División fueron así formados:

GRUPO NORTE. — Ferrol, Luccense, Orensana, Oviedo, Gijón, Torrelavega, Baracaldo, Logroñés, Osasuna, Gerona, Huesca, Badalona, San Andrés, Sabadell, Tarragona, Numancia y Zaragoza.

GRUPO SUR. — Las Palmas, Ceuta, Melilla, At. Tetuán, Linense, Granada, Córdoba, Cartagena, Albacete, Hércules, Mestalla, Levante, Mallorca, Plus Ultra, Salamanca.

Todos estos clubs han sido con-

EL ULTIMO ENFERMO DE PASTEUR

París. — Falleció en Dublín, a los ochenta y siete años, un obrero agrícola llamado Patrik Cleary, que fue una de las últimas víctimas de la rabia tratadas por el gran sabio Pasteur. Mordido a los veintiseis años, parecía condenado a la muerte, cuando en un último esfuerzo para salvarle fue trasladado a París, donde Pasteur le salvó al cabo de unos días.



Y va un microbio y le dice a otro que estaba muy alicado. —¿Pero qué tienes? ¿Qué diablos te pasa, criatura? —Estoy enfermo. —¿Sí?... ¿Y de qué? —Pues... de penatolina.

Quiero tanto a mi novio, pero tanto, que besaría el suelo donde su padre descubriera petróleo.

24 horas

Todas las playas de Poniente y Levante se colmaron el domingo por cierto, que en los alrededores de Palma las medidas contra el "piscinismo" —que es un eufemismo excesivamente bondadoso que se ha puesto en circulación— se cumplen, pero un poco más allá, las gentes circulan con atuendos que, incluso en la playa, resultan de un primitivismo abrumador. No somos mogigatos, ni abonamos por los rigrosos extremos: pero entendemos que la decencia tiene un límite que no se debe traspasar y la convivencia unas normas que se deben respetar en la playa, en el campo; en la terraza de los hoteles y en las carreteras. Salvo esos ligeros lunares, los excursionistas gozaron el domingo de un excelente día, no así los que ayer sorprendió el aguacero en pleno campo, aunque la lluvia fue bien recibida por todos y con deseos de que se repita: fue un éxito meteorológico con ovación y vuelta al ruedo. En las lejanas playas de San Telmo, se inauguró un nuevo hotel y los venezolanos del Molinar se regocijaron y aplaudieron largamente una nueva zarzuela de Jorge Martí Rosselló, que mantiene con garbo juvenil su gracia de poeta fácil y de autor avezado. La música de Fermín Mari fue muy celebrada y el triunfo de ambos autores indiscutible y merecido. En el Coliseo Balear se repitió el espectáculo de variedades que gusto al abundante público.

La EMAYA —que es la manera fácil y sencilla de denominar a la Empresa Municipal de Aguas y Alcantarillado— advierte que los vecinos del Terreno, Porto-Pi y Ca's Catalá, mañana a las siete de la tarde quedarán privados por unas pocas horas del importante servicio: la advertencia es muy de agradecer y la estimarán también los habitantes de otros sectores donde a veces el corte se produce sin previo aviso. Los padres Teatinos celebraron con todo lucimiento, en la iglesia de San Juan, la fiesta de San Cayetano. Dio en Radio Mallorca una audición de las poesías de José M.ª Jorge, su hermano Jesús. Las cuatro caídas del día se repartieron equitativamente entre dos ciclistas y dos no ciclistas; y en las trifulcas de práctica recibieron las bofetadas dos contrincantes del género femenino: todo ello encontró la oportuna y eficaz solución en la Casa de Socorro.

En el reparto de grupos de segunda y tercera división a nuestro Mallorca le han correspondido unos desplazamientos que convertirán a los jugadores en permanentes turistas. Salieron de Madrid los piragüistas que desde nuestro puerto, irán a Roma. Incendio en Sevilla. Tragedia familiar en Valencia y terrible tragedia también la de ese padre que vió perecer ahogados a sus dos hijos en una playa de Canarias. Capó se retira de la Vuelta a Portugal. Llovió en muchas regiones de España. Y la llamada fiesta nacional ofreció su trazo sangriento con la cogida de un pobre novillero, que en la soñada ruta de la gloria, encontró el sendero del hospital.

Se anuncia el primer éxito de importancia de los norteamericanos en Corea. Si no surgen episodios imprevistos hoy se epilografía en el Parlamento belga el largo proceso de la cuestión dinástica. Con el triunfo del suizo Klüber, terminó la vuelta ciclista a Francia que este año ha sido pródiga en incidentes desagradables. Pese a la oposición, ha sido elegido Spaak presidente de la Asamblea de Europa. El presidente Gómez juró en Bogotá, su cargo. Trygve Lie, declara su optimismo. En verdad el panorama universal, grávido de realidades negativas, no justifica ese optimismo: pero desde la secretaría de Lake Success, las cosas se ven con anteojos verdes... Para pesimismo el de ese inexperto comprador galo que ignoraba que es peligroso buscarles el humor a las pescadoras. El hombre quiso hacer una frase y se encontró con un diccionario de retruécanos.

LAS TROPAS...

(Viene de la 1.ª)

mero de oficiales y soldados enemigos, haciendo prisioneros y conquistando importante botín de guerra".

Ayer los aviones norteamericanos bombardearon tres veces la ciudad de Pyongyang, atacando zonas habitadas con bombas y fuego de ametralladoras. Como resultado de estas agresiones resultaron destruidas numerosas tiendas y se produjeron muchas víctimas entre la población civil. —Efe.

LA AYUDA DE ABISINIA

Addis Abeba, 7. — El Emperador de Abisinia, Haile Selassie, ha entregado la suma de cien mil dólares etíopes a las Naciones Unidas para que esta organización los aplique a la adquisición de productos medicinales con destino a las fuerzas anticomunistas que luchan en Corea.

El Emperador ha declarado a la prensa que está estudiando con sus asesores los medios para prestar ayuda militar a las Naciones Unidas en tierras de Corea. —Efe.

Julietto en

BUENOS AIRES. — Las ancianas Ana y Martina Ravel han cumplido 77 años rodeadas de una gran familia de hijos, nietos y biznietos. El caso de estas hermanas es extraordinario. Son mellizas, se casaron al mismo tiempo, cuando tenían 20 años. Ambas tuvieron 8 hijos, y en los dos casos cuatro varones y cuatro hembras cada una. Quedaron viudas también al mismo tiempo. Sus hijos e hijas se fueron casando y a las dos les quedó una hija soltera. Las dos ancianas han dedicado su vida al trabajo intenso para sacar adelante su numerosa prole.